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Denna tidning delas ut från Norra Gotlands 
pastorat till alla hushåll inom pastoratets 
gränser. Tidningen räknas som samhälls- 
information, och delas även ut till de som 
har en skylt med  ”Nej tack till reklam”.
Tryck: ThomasTryckare 
Utdelning: PostNord
 

Norra Gotlands pastorat  
Kyrkvägen 2, 624 52 Lärbro 

Tel 0498-22 27 00 
 
Expeditionstider, helgfria vardagar:
Måndag, tisdag, torsdag kl 9-12

svenskakyrkan.se/norragotland  
norragotland.pastorat 
        @svenskakyrkan.se

E-post till medarbetarna: 
namn.efternamn@svenskakyrkan.se

Tillvaron är på nå-got vis mera lång-fredag än påskdag hela tiden just nu. Krig i Europa, på nåra håll. Galna, lynniga världsle-dare som är helt oförutsägbara.Oroliga medmänn-iskor - och även om vi har det bra i vårt land, så stiger priserna på allt och många har svårt att få ihop tillvaron.
Mitt i det här, finns kyrkan. Som en tyst, tålmo-dig byggnad står hon där, en i var-

Martina vid drop-in på Fårö

Leva i en  
utmanande tid

 

Tillvaron är på något vis mera långfredag än påskdag 
hela tiden just nu. Krig i Europa, på nära håll.  
Galna, lynniga världsledare som är helt oförutsägbara.
Oroliga medmänniskor - och även om vi har det bra i 
vårt land, så stiger priserna på allt och många har svårt 
att få ihop tillvaron.

Mitt i det här, finns den fysiska kyrkan. Som en tyst, 
tålmodig byggnad står hon där, en i varje socken, med ett 
torn som pekar mot himlen och med klockor som kallar 
till gudstjänst och berättar om livshändelser. 

Mitt i det här finns också vi, som lever med kyrkan.  
Församlingsbor som tittar till sin kyrka, värnar verksam-
heterna. Anställda, frivilliga och förtroendevalda, som 
arbetar för kyrkans bästa, som förbereder, samtalar, 
spelar och undervisar. Som klipper, räfsar och planterar, 
kokar soppa och skriver protokoll.

Mitt i det här finns alla som söker. Som har utmaningar i 
livet och kontaktar en präst eller diakon för samtal.  
Som försiktigt sträcker ut en hand och ber om hjälp och 
får en matkasse. Som har en längtan efter en tro och 
vågar sig till kyrkan på en musikgudstjänst och tar med 
sig välsignelsen hem, som en skatt i hjärtat. Som en dag 
går fram och tar emot bröd och vin i en mässa för första 
gången sedan konfirmationen. Som under valven delar 
glädje och sorg. 

Kyrkan är inte bara våra byggnader, det är alla vi, med-
människor och medarbetare, på den här platsen, i den 
här tiden. Vi kan verka med kärlek till vår nästa, med ord 
och gärningar, för en tryggare värld. Här och nu.

Jag vill dela den första versen på psalm 62. Olof Hartman 
diktar så tidlöst och begåvat rakt in i långfredag och 
påsk. Läs versen långsamt - och gärna högt! - för dig själv.

Än finns det en värld
Den lever trots makter av död och fördärv.
Ty Ordet blev motsagt, Guds skapelseord, 
och redan satt yxan i livsträdets rot, 
men räddningen sändes oss ovanifrån:
Guds enfödde son.

Martina Åkeson Wollbo, kyrkoherde

 

 



Klädbytardag 

Lördag 23 maj kl 13-17 
i Slite församlingshem 

 

Sorgegrupp - leva vidare
För dig som förlorat en nära anhörig kan en leva-
vidare-grupp vara ett bärande steg för att komma 
vidare i sorgen och få ord på känslor och tankar.  
Det finns även möjlighet att ordna träffar för vän-
skapsgrupper som förlorat en vän.  
Du behöver inte gå igenom sorgen ensam. 

Samtalsträffar för dig som är vuxen 
anhörig till någon som lever med 
tankar på självmord  
 

En måndagskväll/månad. Kanske vill du komma med 
nån gång, eller boka ett enskilt samtal?

Svenska kyrkans psalmbok är på väg att förnyas. 
Vilka blir de nya psalmerna? Här på Gotland har vårt  
pastorat fått i uppdrag att provsjunga och återkoppla 
kring ett 50-tal av psalmerna i det nya psalmboksförslaget. 
Ni kommer märka att det smyger sig in nya psalmer i vårt 
gudstjänstliv, men vi bjuder också in till flera träffar under 
året där vi får sjunga, tänka och tycka tillsammans! 
Några av dessa tillfällen är:

Onsdag 13 maj kl 12 Lummelunda församlingshem
Sopplunch (anmälan Renée 072-713 27 42)

Söndag 17 maj kl 18 i Bro kyrka 
Onsdag 20 maj kl 12 Lärbro Forsagården
Öppet hus med lunch (anmälan Peter 072-732 27 04)

Söndag 24 maj kl 18 i Lokrume kyrka

De nya psalmförslagen provsjungs i några av Svenska 
kyrkans församlingar fram till november 2026.  
Därefter sammanställs alla synpunkter som inkommit  
och lyfts in i det fortsatta arbetet med psalmboken.  
Här kan du lyssna, läsa texterna och sjunga med:
svenskakyrkan.se/psalmboken/de-nya-psalmforslagen

Scanna qr-koden för att  
komma direkt till sidan.

 

Kontakta diakon Malin Martis för mer information.
0727-102 712, malin.martis@svenskakyrkan.se

Gåvor till diakonin tas 
tacksamt emot!
Din gåva blir till det mest nödvändiga så 
som matkassar, skor och sängkläder till 
medmänniskor på norra Gotland.  
Under loven kan det vara extra tufft för  
många familjer att få ihop vardagen. Förutom  
att stötta med samtal och praktiskta saker, 
anordnar diakoniteamet familjeaktiviteter  
som alla är välkomna till. 
 

bg 506-1692  
Märk gåvan med ”Diakoni” 
Swish 123 029 7820  
 

 

Klädbytardag 

Klädbytardagar bidrar till en bättre miljö  
och en bättre värld!  
Den här gången är det vår och sommar- 
kläder till barn och vuxna som är aktuellt.  

Lördag 23 maj  
kl 13-17 Slite församlingshem 
Så funkar det
Lämna hela och rena kläder du inte längre behöver eller vill ha. 
Kläder som du lämnar in ger dig en tillgodobiljett som du 
under eventet kan byta mot ett plagg någon annan lämnat.
Hittar du fler plagg än vad du har biljetter betalar du 10 kr 
per plagg.
Fredag 22 maj kl. 9.00-12.00 inlämning av kläder  
Lördag 23 maj kl. 9.00-11.00 inlämning av kläder
		  13 - 17 öppet för byte och försäljning  	
		  Från 14.00 öppet för alla att handla
 

Enkelt fika och pengarna går till ACT Svenska kyrkan. 
Kläder som blir över skänks.

 



Kyrkogårdsförvaltningen ansvarar för den allmänna sköt-
seln av kyrkogårdarna, som grönytor, träd, häckar, murar 
och grusgångar. 
Gravrättsinnehavaren ansvarar för skötseln av den enskilda 
gravplatsens gravyta och eventuell plantering.  
Som gravrättsinnehavare kan du välja mellan att själv 
sköta gravplatsen eller ge kyrkogårdsförvaltningen upp-
draget att genom ett skötselavtal sköta hela eller delar av 
gravplatsen.

Förutsättningarna för att sköta om sin grav kan se olika 
ut, och det är det som de nya skötselavtalen tar hänsyn 
till. Nytt för i år är att du kan välja mellan de uppskattade 
planteringarna i bevattningslådor eller prova perennpaket 
som anläggs som en rabatt och blir frodigare för varje år.  
Man kan betala per år, eller sätta in en större summa som 
räknas av årligen.

Har du märkt att det hänt mycket på de gemensamma ytorna på kyrkogårdarna de senaste åren?  
Ett gediget arbete av trädgårdsmästarna och klockarna har gett resultat. Uppskattade askgrav-
platser, piggare träd, nya buskar. Man har provplanterat blommor och andra växter för att se vad 
som trivs i del olika jordarna på olika ställen, och vad som fungerar i sol respektive skugga.  
Gustav Lindahl och Annica Vahlgren leder det gröna arbetet på kyrkogårdarna och ger gärna råd 
till gravrättsinnehavare. Nu har man tillsammans med kyrkogårdsförvaltningen arbetat fram efter- 
frågade gravskötselavtal där man kan välja mellan många olika sätt att få en grav smyckad om 
man vill ta hjälp med skötseln. 

Grundskötsel är grunden!

Den som vill teckna ett gravskötselavtal utgår från en 
grundskötsel, och kan sen lägga på fler tjänster.  
I grundskötseln ingår kontinuerlig tillsyn där förvaltningen 
övervakar och ansvarar för att graven och dess omgiv-
ning hålls i gott skick. Detta kan inkludera att se till att 
gravstenen är i bra skick, att området runt graven är rent 
och välskött samt att blommor eller dekorationer tas 
bort vid behov. Tillsyn kan också innebära att förvaltningen 
kontrollerar att inga skador har uppstått och att grav-
platsens regler och riktlinjer följs. Gravrättsinnehavaren 
kontaktas vid avvikelser, exempelvis smutsig sten, osäker 
gravanordning, andra fel eller avvikelser. 
Kyrkogårdsvaktmästarna åtgärdar lutande gravanord-
ningar om riktningen kan utföras av en person inom 30 
minuter. 
 

Vill du ha hjälp på kyrkogården?



Grundskötsel 
445 kr/år 
Tillsyn enligt avtal 

Grundskötsel + bevattning
945 kr/år
Grundskötsel och bevatt-
ning, innebär att bevatt-
ningslådan fylls på ca en 
gång i veckan.
Du väljer, planterar och  
sköter om dina växter själv.

Grundskötsel + bevattning
+ säsongspaket 
1500 kr/år
Grundskötsel, bevattning, 
samt säsongspaket med 
plantering av blommor vår, 
sommar och höst.  
Vid allhelgona läggs även ut 
en vinterdekoration.
Gödsling och jordbyte vid 
behov.

I perennpaketet ingång alltid grundskötseln med till-
syn som skötsel runt gravvården året om och kontakt 
vid avvikelser.  
 
Vad är en perenn?

Perenner är fleråriga växter som övervintrar och har 
djupa rötter som klarar torka bättre än säsongsblommor. 
De är därför ett mer hållbart och miljövänligt val och kan 
pryda en gravrabatt i många år. Det finns perenner för 
sol, skugga och fuktiga lägen. Vissa blommar praktfullt 
en kort period, andra odlas främst för sitt dekorativa 
bladverk. 
 
Att välja perennpaket
 

Du bestämmer tillsammans med kyrkogårdsförvaltningen 
vilken storlek på planteringen som passar din gravrätt 
bäst. Anläggning av rabatten, kantram och blommor ingår 
i avtalet. Beroende på gravens läge väljs växter som man 
tror kommer trivas - om de inte fungerar så byts de ut 
under avtalstiden. Plantering sker under vår eller höst, 
men beställningar kan göras under hela året. 
Skötsel ingår vid tecknat avtal och innefattar vårstädning, 
gödsling, vattning vid behov, ogräsrensning 
och höststädning.  
Paketen kostar 1100-1300 kr/år beroende på hur stor 
rabatten ska vara. Grundskötsel ingår.  
På hemsidan kan du se fler exempel på planteringar  
utifrån förutsättningarna på kyrkogården.  
 
Illustrationer: Annica Vahlgren

Exempel på hur ett 
perennpaket i soligt 
läge kan se ut. Det 
är växter som humlor 
och fjärilar älskar 
med torktåliga som-
marfavoriter och 
höstens klassiker. 
Blomningen pågår 
från vår till höst. 
Färgpalett: 
Silver, lila, 
rött och blått. 

Exempel på hur en skugg- 
igare plats får passande 

blommor. Lummiga växter 
med varierande form och 
karaktär, kombinerat med 

klassiker som blommar 
praktfullt. Frodigt och 

harmoniskt uttryck hela 
säsongen. Färgpalett: 
Grön, gul, vit och lila.

Nyheten perennpaket

Beställningsarbeten 
 

Oavsett om man sköter sin grav själv eller har något 
skötselpaket, så finns nu möjlighet att beställa enstaka 
tilläggstjänster. Några tjänster kan beställas även av den 
som inte är gravrättsinnehavare, som gravljus eller blom-
bukett en viss dag.  
Den som har ett skötselpaket har rabatt på enstaka 
tilläggstjänster. Du kan också välja att ha ett löpande 
abonnemang på till exempel gravstenstvätt. 
 
Exempel på tilläggstjänster 
 

Bukett/gravdekoration Utformas efter säsong av fram-
förallt lokala blommor, de flesta odlade av trädgårdsmäs-
tarna. Buketten körs ut och ett foto skickas till dig.  
Gravstenstvätt med moderna och miljövänliga metoder 
utförs under perioder när det inte är vattenrestriktioner 
på Gotland.  
Klippning av häck eller buskar 
Bevattningslåda med eller utan montering 
Gravljus eller gravlyktor 
 
 
Läs mer om de olika skötselpaketen och 
deras fullständiga innehåll och tilläggs-
tjänsterna på hemsidan eller kontakta 
kyrkogårdsförvaltningen för en broschyr. 
Du kan enkelt beställa tjänster via 
hemsidan eller genom att ringa 
kyrkogårdsförvaltningen på 22 27 00.

Exempel på blommor till bevattningslådor



Nytt kyrkoråd valt
Ett nytt kyrkoråd har utsetts för mandatperioden 2026- 
2029 för de sju församlingarna i Norra Gotlands pastorat. 
Peder Fohlin utsågs till ordförande och Karin Kellström 
till vice ordförande.

Kyrkorådet är pastoratets styrelse och här ingår även 
kyrkoherden. Kyrkorådet utses av Kyrkofullmäktige, de sju 
församlingarnas högsta beslutande organ som väljs en 
gång vart fjärde år i kyrkovalet. Församlingarna har även 
var sitt församlingsråd.

Kyrkorådets uppgift är att ha omsorg 
om församlingslivet och har tillsammans 
med kyrkoherden ansvar för att försam-
lingarnas grundläggande uppgift:
gudstjänst, undervisning, diakoni, mission, 
blir utförd. De ansvarar för att leda den 
lokala verksamheten, förvalta ekonomin 
och se till att mål och riktlinjer följs. 

Förtroendevalda i kyrkorådet:
Ledamöter:
Britt Ohlsson, Fårö
Laila Erlandsson, Bunge-Rute-Fleringe
Karin Kellström, Forsa
Malin Karlström, Othem-Boge
Peder Fohlin, Väskinde
Anne Mousa Ståhl, Stenkyrka
Ingela Örnberg, Gothem

Ersättare:
Frans Brozen, Fårö
Carina Ahlqvist, Bunge-Rute-Fleringe
Bror Hansson, Forsa
Kristina Viberg, Othem-Boge
Peter Olofsson, Stenkyrka
Maria Karlström, Väskinde 
Miriam Hinas, Gothem

Äntligen dags för plantering och lite färg på kyrkogår-
darna! Trädgårdsmästar-Gustav delar med sig av sina 
bästa knep för vårplantering. 
 
Härda vårblommorna 
 

Exempel på tåliga vårblommor är penséer, hyacinter, 
påskliljor och förgätmigej. De klarar några minusgrader, 
men mår bäst av en försiktig start. Även om vårblom-
mor tål lätt frost, gillar de inte att flyttas direkt från ett 
20-gradigt växthus/affär till utomhusmiljö med några få 
plusgrader och hård vind. Avhärdning är viktigt för ett 
bra resultat. Man avhärdar av två anledningar - främst 
vänja blommorna mot stark sol och kyla.  

Är det stark vårsol funkar det superbra att täcka med en 
fiberduk någon dag eller låta växterna stå i lite skugga 
någon dag. Eller i sol någon timme per dag för att vänja 
dem.  
Fiberduk hjälper också mot lite kyla. Det går också att 
ställa plantorna i ett uterum nån dag.  
Är det plusgrader är det ingen fara - då är solen värre. 
 
Välj rätt jord
 

I bevattningslådor bör U-jord användas. Den är anpassad
för lådor med vattenmagasin och ger rötterna rätt syre- 
och fuktbalans. I planteringar i mark används vanlig 
planteringsjord, gärna förbättrad med organiskt material 
som kompost eller djurgödsel vid behov. 
 
Vattna & välja blommor 

Glöm inte bort att vattna – även tidigt på säsongen. Kylig 
luft och vårvind torkar ut både jord och växter snabbare 
än man tror.
Perenner bör inte planteras i bevattningslådor. Lådorna 
är anpassade för säsongsblommor, medan perenner hör 
hemma i marken där de kan utvecklas långsiktigt.
Vill man kan man ha kvar sina penséer hela säsongen om 
man ger en liten näringsgiva (helst organiskt gödsel) i 
början av sommaren. 
 
Problem med rådjur 

Använd Trico-garden om du vill försöka hålla borta  
rådjuren från din plantering.
Trico-Garden är baserat på fårtalg. Du kan också använda 
otvättad ull. Ullen har också andra fördelar genom att 
bevara fukt och hålla ogräs borta - och så är det fint!  

 
Har du funderingar på vad som kan 
passa att plantera på graven du 
vårdar, eller vill ha hjälp att sköta den? 
Tveka inte att kontakta kyrkogårdsför-
valtningen! 

Lyckas med dina 
blommor på kyrkogården



Svenska kyrkans färdplan för klimatet innebär att kyrkan 
som organisation ska minska vår egen klimatpåverkan 
och bidra till mänsklighetens gemensamma arbete för 
att bromsa effekterna av klimatförändringarna. Vi ska 
lyfta andliga och existentiella aspekter samt uppnå 
klimatneutralitet för den egna verksamheten senast år 
2030.

Viktig milstolpe med gemensamma klimatmål
Klimatkrisen är sannolikt den största gemensamma  
utmaningen som mänskligheten någonsin stått inför.  
Vi tvingas alla att ompröva vårt sätt att tänka kring  
skapelsen, livsstil, välfärd, hållbarhet och rättvisa.  
Det är ett arbete som behöver få genomslag i hela  
samhället och påverka varje del av samhällsutvecklingen. 
Vi ska som kristna bidra till klimatmålen av kärlek till Gud 
och skapelsen, och med förhoppningen att förverkliga 
något av Guds rike i världen. Vi ska också verka för klimat 
rättvisa, stödja de människor som drabbas mest av klimat- 
förändringarna trots att de bidragit till dem allra minst. 

Effektmål 2030  

Färdplanen siktar mot tre övergripande effektmål som 
ska vara uppfyllda senast 2030. 

1. Klimatneutralitet 
Svenska kyrkan ska vara klimatneutral senast år 2030, 
det vill säga inte lämna något nettobidrag till den globala 
uppvärmningen. Målet ska till största delen nås genom 
utsläppsminskningar inom Svenska kyrkans egen verk-
samhet samt andra insatser för omställning nationellt 
och globalt.

2. Värderingsförändring
Svenska kyrkan ska i ökad utsträckning verka för den 
värderingsförändring som vi som mänsklighet behöver 
åstadkomma och lyfta andliga och existentiella aspekter 
av klimatkrisen. 

3. Bidra till klimaträttvisa 
Svenska kyrkan ska, bland annat genom Act Svenska 
kyrkan, stärka stödet till de människor som drabbas mest 
av klimatförändringarnas effekter trots att de bidragit till 
dem allra minst. 

Övriga målområden och etappmål handlar om:

-Kyrkans uppdrag
-Energianvändning och byggnader
-Produktion av förnybar el
-Resor och transporter
-Begravningsplatser, markanläggningar 
  och maskiner
-Konsumtion och investeringar
-Klimatanpassning och krisberedskap
-Förvaltning av skog och mark

En gemensam färd

Vad gör Norra Gotlands pastorat 
 

Inom kyrkans huvuduppdrag gudstjänst, undervisning, 
diakoni och mission arbetar man med att hitta rutiner 
för att välja så hållbart och så närproducerat som möjligt 
oavsett om det är inköp av fika, kopieringspapper eller 
barnens pyssel. 
 

Ett stort arbete för att nå klimatmålen görs på kyrko-
gårds- och fastighetssidan. Här har man under flera år 
arbetat med att hitta lösningar för att spara el.  
Ett projekt pågår för att hitta sätt att värma kyrkorna 
som inte bara är energieffektivare men också gör att 
byggnaderna och inventarierna mår bättre.  
Antalet elbilar ökas och det erbjuds laddstolpar för både 
bil och cykel vid flera kyrkogårdar.  
Vid nyplanteringar på kyrkogårdarna väljs växter som  
är anpassade för platsen, och vid bevattning används 
vattensnåla metoder. Bortplockat växtmaterial tas omhand 
och återförs som gödning. Insekts- och djurliv främjas 
runt kyrkogårdarna för att stötta biologisk mångfald.  
Solceller sätts upp där det är möjligt och laddar fordon, 
redskap och verktyg. 
 

Det finns mycket kvar att arbeta med och lösningar att 
hitta för att nå alla mål, och färdplanen är till god hjälp. 



Gotska Sandön 2026 
 
Församlingsresa 26 juli 
En dagstur med båten till Sandön. 
Pris: 500 kr. Först till kvarn!

Pilgrimsresa 26-30 augusti 
Pilgrimsvandring under ledning av 
präst Johan Sunnerstam. 

Mer information och anmälan till aktiviteterna 
(senast 24 juni) svenskakyrkan.se/norragotland
 

Vecko-
mässa 
följt av bibelsamtal 
i ignatisk anda

Start 15/4 kl 18.30
jämna veckor
Stenkyrka kapell

I kyrkan finns många
vägar att närma sig Gud 
genom Bibelns ord. 
I Ignatiansk anda läser vi 
långsamt och lyssnande, 
inte främst för att förstå 
mer utan för att möta 
och uppleva Gud med 
hjärtat. Vi lever oss in i 
texten, delar en stunds 
stillhet och lyssnar efter 
de ord och bilder som 
särskilt berör. För den 
som vill samtalar vi enkelt 
om det som väckts inom 
oss. 
Präst Peter Arkell leder.

Välkommen!

Kom med & sjung!

Allsång 

under ledning av vår 
musikaliska präst 
Peter Arkell

Forsagården Lärbro
22 april och 27 maj
kl 13-14

Ditt stöd når människor som med 
stort mod räddar liv och ger hopp 
mitt i katastrofen. En enda  
mänsklighet - under samma himmel!

Från dina  
händer  
till där  
det händer

Foto: H
enrik B

erglund
/Iko

n

Swisha din gåva till 

900 1223

Mottagning 
Forsagården 
För dig som vill ha hjälp 
med bland annat 
ansökningshandlingar, 
myndighetskontakt eller 
vill prata ekonomi.

Öppet måndagar 9-12 
(Forsagården Lärbro, 
rum på nedre plan) 

Vid frågor kontakta 
Diakoniassistent 
Jenny Klintlöf 
070-305 75 40



Påskens 
gudstjänster

Söndag 29 mars
Palmsöndagen 

11.00 Hejnum Högmässa
Per-Åke Södergren, sång
Sunnerstam, Sandell 
11.00 Tingstäde Gudstj.
Estrada Tomtlund, Glenk
11.00 Vallstena Gudstj.
Malin Martis, Ann Helling
14.00 Slite Gudstjänst
Sunnerstam, Glenk
17.00 Väskinde Familje-
gudstjänst och musikal 
med barnkörerna
Martis, Sandell
18.00 Hellvi Gudstjänst
Sunnerstam, Glenk
18.00 Stenkyrka kapell 
Aftonbön        Lekmannaledd

Torsdag 2 april
Skärtorsdagen

Välkommen att fira 
Skärtorsdagsmässa här: 
16.00 Fleringe
Sunnerstam, Stolpe Marklund
17.30 Lärbro Kören Joyful 
Voices                   Arkell, Glenk
18.00 Hejnum Väskinde 
damkör         Baumann, Sandell
19.00 Fårö
Sunnerstam, Stolpe Marklund
20.00 Tingstäde 
Sång: Thomas Persson
Arkell, Glenk
20.00 Väskinde
Konfirmanderna medverkar
Åkeson Wollbo
Saxholm Smitterberg
20.30 Gothem Väskinde 
damkör         Baumann, Sandell

Fredag 3 april
Långfredagen

Långfredagsgudstjänster  
firas här: 
12.00 Tingstäde 
Arkell, Glenk
12.00 Hejnum
Baumann, Sandell
15.00 Rute Bungekören
Sunnerstam, Stolpe Marklund
15.00 Lärbro
Arkell, Glenk

15.00 Gothem     Baumann, 
Saxholm Smitterberg
18.00 Fårö Gravläggning
Sunnerstam, Stolpe Marklund
18.00 Slite Slite kyrko- och 
hembygdskör
Celsing, Martis, Nellvik

Lördag 4 april
Påsknatten

21.00 Gothem Påsknatts-
gudstjänst
Solist: Karolina Lyngstad
Baumann, Saxholm Smitterberg
23.00 Hejnum Påsknatts-
mässa, St Olofskören sjunger. 
Eld, bubbel & snittar
Baumann, Sandell

Söndag 5 april
Påskdagen

10.00 Bunge Högmässa
Bungekören
Sunnerstam, Stolpe Marklund
11.00 Tingstäde
Högmässa, Joyful Voices
Arkell, Glenk
11.00 Gothem Högmässa 
Gothemkören   Åkeson Wollbo
Saxholm Smitterberg
13.00 Fårö Högmässa
Bungekören. Kom gärna i 
folkdräkt. Påsktårta & kaffe i 
församlingshemmet efter
Sunnerstam, Stolpe Marklund
14.00 Slite Gudstjänst
Slite kyrko- och hembygds- 
kör och Barnkören. Fika!
Celsing, Nellvik
14.30 Slite Kilåkern 
Gudstjänst                Martis
18.00 Lärbro Högmässa
Forsa Voices         Arkell, Glenk
Väskinde församling = 
sammanlyst till andra kyrkor.

Måndag 6 april
Annandag påsk

10.00 Rute Emmaus-
vandring
Sunnerstam, Stolpe Marklund
11.00 Hall Gudstjänst
Arkell, Glenk
18.00 Bäl Emmausmässa
Per-Åke Södergren, sång
Celsing, Sandell

Välkommen till kyrkan i påsk!
En tid för hopp och nytt liv.



Kalendarium
April - juni 2026

Lördag 11 april 
18.00 Fole Missionshus 
Sång- och musikkväll 
med Ragnar Håkansson 
Servering

Söndag 12 april
2 söndagen i påsktiden
Gemensam gudstjänst firas i 
pastoratet denna söndag:
11.00 Hejnum Högmässa 
Kaisa Celsing, Yvonne Nellvik

Onsdag 15 april
9.30 Slite Betel Andrum
Bön, musik, fika    Peter Arkell
16.30 Slite Ljus och bus i 
Guds hus. Mat, pyssel & 
andakt för hela familjen!
Celsing, Martis, Nellvik, Hansson
18.30 Stenkyrka kapell 
Veckomässa följt av bibel-
samtal i ignatisk anda   Arkell

Fredag 17 april
14.00 Slite fsh Otndag
Musik: Eva Leijon & Benny 
Janssson, sång till gitarr

Söndag 19 april
3 söndagen i påsktiden

10.00 Bunge Gudstjänst
Martis, Stolpe Marklund 
11.00 Stenkyrka Högmässa
Arkell, Glenk
11.00 Hejnum Högmässa 
Baumann, Saxholm Smitterberg
14.00 Källunge Gudstjänst
Åkeson Wollbo, Saxholm Smit-
terberg
14.30 Slite Kilåkern 
Gudstjänst      Martis, Nellvik
16.00 Lärbro Högmässa
Forsa Voices        Arkell, Glenk
17.00 Väskinde Gudstj.
Konfirmanderna
Baumann, Saxholm Smitterberg
18.00 Fårö Gudstjänst
Fårfiolerna sjunger
Sunnerstam, Stolpe Marklund
19.00 Fole Gudstjänst        
Arkell, Glenk

Onsdag 22 april
13-14 Lärbro Forsagården 
Allsång                Peter Arkell 
15.30 Fleringe Samtalsgrupp 
17.00 Fleringe Veckomässa
Sunnerstam, Stolpe Marklund

Söndag 26 april
4 söndagen i påsktiden

11.00 Hellvi Högmässa
Arkell, Glenk 
11.00 Hejnum Högmässa
Åkeson Wollbo, Ann Helling
11.00 Vallstena Gudstj.
Estrada Tomtlund, Stolpe Marklund

13.00 Väskinde St Josefs 
kapell Mässa på tecken-
språk   Åkeson Wollbo, Helling
14.00 Lummelunda 
Familjegudstjänst      Arkell
14.00 Slite Gudstjänst
Camilla Estrada Tomtlund 
Emelie Stolpe Marklund
18.00 Stenkyrka kapell 
Aftonbön        Lekmannaledd

Onsdag 29 april
18.30 Stenkyrka kapell 
Veckomässa följt av bibel-
samtal i ignatisk anda                 
Peter Arkell

Torsdag 30 april 
19.00 Fårö Andakt
Bungekören och Fårfiolerna
Scouterna tänder valborgs-
elden kl 19.30
Sunnerstam, Stolpe Marklund
19.45 Vallstena bygdegård
Valborgsfirande 
Gothemkören
Joel Saxholm Smitterberg
20.00 Boge Klinteberget 
Valborgsfirande 
Slite kyrko- & hembygdskör
Celsing, Nellvik
20.45 Gothem Vitviken
Valborgsfirande 
Gothemkören
Joel Saxholm Smitterberg

Lördag 2 maj 
18.00 Lärbro Folkmusik-
mässan Tiden har sin gång
Text/musik: Fanny Källström 
Pastoratets körer & musiker. 
Sångsolist: Emelie Stolpe 
Marklund. Fanny Källström 
och Marie Sandell, fiol
Josef Karnebäck, kontrabas 
Linn Smitterberg, orgel
Kaisa Celsing, Marie Sandell, 
Yvonne Nellvik, Jürgen Glenk, 
Emelie Stolpe Marklund,
Joel Saxholm Smitterberg

Fredag 15 maj
14.00 Slite församlings-
hem Otndag Musik: Tommy 
Pettersson med vänner

Torsdag 14 maj
Kristi himmelsfärds dag

08.00 Lärbro Kaplan-
stugan Väg 678 mot Hellvi 
Gökotta fikakorg          Arkell
08.00 Othem Korsänge 
Gökotta       		    	
Baumann, Saxholm Smitterberg
10.00 Bunge spegeldam-
men på kyrkogården
Gudstjänst
Lekmannaledd, Stolpe Marklund
10.00 Tingstäde Kutkäldu 
mot Västris, ca 600 m sväng 
höger vid träskylt ”Kutkäldu” 
Gökotta fikakorg           Arkell
10.00 Väskinde Präst-
gårdsladugården Djur-
gudstjänst  Baumann, Sandell
14.00 Gothem Vitviken 
Gudstjänst Gothemkören
Baumann, Saxholm Smitterberg
18.00 Fårö vid grillplatsen 
i prästgårdsparken 
Gudstjänst
Söderdahl, Stolpe Marklund

Söndag 17 maj
Söndagen före pingst

11.00 Hejnum Högmässa
Baumann, Sandell 
11.00 Stenkyrka Högmässa
Arkell, Glenk
11.00 Vallstena Gudstjänst
Martis, Saxholm Smitterberg
14.00 Fole Missionshus
Mässa         Baumann, Sandell 
14.30 Slite Gudstjänst på 
Kilåkern serviceboende
Martis, Saxholm Smitterberg
18.00 Hall Gudstjänst
Arkell, Glenk
18.00 Bro Ögonblick som 
förändrade livet: Lyssna/
sjung med i förslag på nya 
psalmer 
Åkeson Wollbo, Sandell

Lördag 23 maj
Konfirmation med mässa 
för lägerkonfirmanderna
Sunnerstam, Nellvik  
Tid & plats meddelas senare

Söndag 3 maj
5 söndagen i påsktiden 

11.00 Hejnum Högmässa 
Baumann, Gudrun Wessman
11.00 Gothem Folkmusik-
mässan Tiden har sin gång
Text/musik: Fanny Källström 
Framförs även 2/5 i Lärbro
Celsing, Sandell, Nellvik, 
Stolpe Marklund, Glenk,
Saxholm Smitterberg
14.30 Slite Kilåkern Mässa
Celsing, Nellvik

Tisdag 5 maj
17.00 Slite Familjegudstj.
Barnkören Kling & Klang  
Grillning efteråt
Celsing, Martis, Nellvik

Onsdag 6 maj
15.30 Fleringe Samtalsgrupp 
17.00 Fleringe Veckomässa
Sunnerstam, Stolpe Marklund

Lördag 9 maj
11 och 13 Väskinde 
Konfirmationer
Baumann, Åkeson Wollbo, 
Saxholm Smitterberg
18.00 Fole Missionshus 
Sång- och musikkväll 
med Peter Arkell
Servering

Söndag 10 maj
Bönsöndagen

11.00 Hejnum Högmässa
Kaisa Celsing, Marie Sandell
11.00 Väskinde mässa 
med konfirmanderna      
Baumann, Åkeson Wollbo, Saxholm 
Smitterberg

11.00 Stenkyrka Högmässa
Kaffe i prästgården
Peter Arkell, Jürgen Glenk
14.00 Lärbro Familje-
gudstj. Onsdagsklubben
Peter Arkell, Yvonne Nellvik
14.00 Källunge Gudstjänst
Celsing, Sandell
17.00 Boge Gudstjänst
Celsing, Sandell

Onsdag 13 maj
9.30 Slite Betel Andrum
Bön, musik, fika               Arkell
18.30 Stenkyrka kapell 
Veckomässa följt av bibel-
samtal i ignatisk anda   Arkell

Med reservation för ändringar. Gudstjänster annonseras på 
fredagar i lokaltidningarna och kalendariet finns på hemsidan.



Kulturarrangemang och cirklar i 
samarbete med studieförbundet

Gudstjänster i Fole Missionshus 
sker i samarbete med

Lärbro 
Forsagården
Öppet hus, lunch kl 12
15 april 
20 maj Lyssna/sjung 
med i förslag på nya 
psalmer!
Anmälan senast måndag 
samma vecka kl 12 till 
Peter 072-732 27 04

Slite Betel Storg. 57 
12.00 Sopplunch
Lunchandakt kl 11.30 
Tisdag ojämna veckor
7/4, 21/4, 5/5, 19/5, 2/6

Gothem
församlingshem
11.00 Öppet hus med 
lunch kl 12.
Gäst/program varje gång 

Datum: 8 april & 13 maj

Fole Missionshus
12.30 Lunch med efter-
rätt, kaffe & kaka (80:-)

14 april 
Danne Pe: Mitt liv i bilder
12 maj
Mats Englund: Bilder från 
sin resa till bland annat 
Galapagosöarna
9 juni
Johan Sunnerstam, präst

Anmälan senast måndag 
samma vecka kl 12 till 
Peder 076-218 7807. 

Lummelunda 
församlingshem
12.00 Sopplunch med 
kaffe & program (50:-)

8 april
13 maj Lyssna/sjung med 
i förslag på nya psalmer!

Anmälan senast dagen 
innan till Renée 
072-713 27 42.

Luncher Lördag 6 juni 
14.30 Sliteparken 
Nationaldagsfirande 
Barnkören Kling & Klang
Martis, Nellvik, Hansson

Söndag 7 juni
1 sön e trefaldighet

10.00 Bunge Mässa
Sunnerstam, Nellvik
11.00 Lärbro Gudstjänst
Födelsedagsfest för äldre
Arkell, Glenk
11.00 Hejnum Högmässa
Åkeson Wollbo
13.00 Fårö Gudstjänst
Sunnerstam, Nellvik
13.00 Väskinde St Josefs 
kapell Mässa på tecken-
språk              Åkeson Wollbo
16.00 Vallstena Gudstj.
Arkell, Glenk
17.00 Slite Sommarmusik
Slite kyrko - & hembygdskör
Pelle Hallgren, piano
Sunnerstam, Nellvik
18.00 Tingstäde
Högmässa          Arkell, Glenk

Onsdag 10 juni
18.30 Stenkyrka kapell 
Veckomässa följt av bibel-
samtal i ignatisk anda   Arkell

Söndag 14 juni
2 sön e trefaldighet

10.00 Rute Gudstjänst
Sunnerstam, Nellvik
11.00 Hejnum Högmässa
Åkeson Wollbo
Saxholm Smitterberg
11.00 Stenkyrka 
Högmässa, Joyful Voices 
sjunger. Kyrkans födelsedag 
firas med tårtkalas 
Peter Arkell, Jürgen Glenk
14.00 Norrlanda Forn-
stuga Gudstjänst
Åkeson Wollbo, Ridderstedt
14.30 Slite Gudstjänst på 
Kilåkern serviceboende
Estrada Tomtlund, Nellvik
16.00 Hangvar Högmässa
Arkell, Glenk
18.00 Lokrume 
Väskinde damkör sjunger 
in sommaren   
Åkeson Wollbo, Sandell

Söndag 24 maj
Pingstdagen 

08.00 Norrlanda Liste 
ängar Gökotta
Camilla Estrada Tomtlund
10.00 Bunge Mässa SPF
Sunnerstam, Stolpe Marklund
11.00 Lärbro Gudstjänst
Estrada Tomtlund, Glenk
11.00 Hejnum Högmässa 
Celsing, Nellvik
13.00 Fårö Mässa
Sunnerstam, Stolpe Marklund
14.00 Boge Gudstjänst
Celsing, Nellvik
18.00 Martebo Gudstj.
Sunnerstam, Glenk
18.00 Lokrume Musik-
gudstjänst Lyssna/sjung med 
i förslagen på nya psalmer
Celsing, Sandell

Måndag 25 maj
Annandag pingst

10.00 Fleringe Klukku tei 
med andakt. Fikakorg!
Sunnerstam, Stolpe Marklund
18.00 Lärbro Gudstjänst
Kyrkofullmäktige samman-
träder efteråt.     Sunnerstam, 
Åkeson Wollbo, Glenk

Onsdag 27 maj
13-14 Lärbro Forsagården 
Allsång                   Peter Arkell
18.30 Stenkyrka kapell 
Veckomässa följt av bibel-
samtal i ignatisk anda   Arkell

Fredag 29 maj
18.00 Gothem prästladu- 
gården Gothemkörens 
sommarkonsert
Joel Saxholm Smitterberg

Söndag 31 maj
Heliga trefaldighets dag

11.00 Hejnum Högmässa
Baumann, Saxholm Smitterberg
11.00 Källunge Gudstjänst
Martis, Wessman
14.30 Slite Gudstjänst på 
Kilåkern serviceboende
Martis, Saxholm Smitterberg
18.00 Hellvi Gudstjänst
Baumann, Saxholm Smitterberg
18.00 Stenkyrka kapell 
Aftonbön        Lekmannaledd

Fredag 19 juni 
15.00 Gothem Kimbning 
Mia Lööw med flera

Lördag 20 juni
Midsommardagen

10.00 Bäl gårdskorset vid 
kyrkan Friluftsgudstjänst
Sunnerstam, Nellvik
13.00 Elingshem öde-
kyrka Friluftsgudstjänst   
Norra Gotlands folkdansgille
Hangvar sockenförening 
serverar fika.         Peter Arkell
13.00 Vallstena Alvena 
lindaräng Friluftsguds-
tjänst  Åkeson Wollbo

14.00 Boge Vike minnes-
gård Friluftsgudstjänst
Slite kyrko - & hembygdskör 
Sunnerstam, Nellvik

Söndag 21 juni
Johannes döpares dag	

10.00 Fleringe Mässa
Sunnerstam, Nellvik
11.00 Hejnum Högmässa
Martina Åkeson Wollbo
11.00 Stenkyrka Högmässa
Arkell, Glenk
14.00 Othem Gudstjänst
Sunnerstam, Nellvik 
14.00 Väskinde Mässa 
med konfirmation, Speedkonfa
18.00 Fårö Helgumannen 
Friluftsgudstj. Bungekören
Agneta Söderdahl
Emelie Stolpe Marklund
19.00 Hallshuk kapell 
Musikgudstjänst
Kören Forsa Voices sjunger
Arkell, Glenk
19.00 Lokrume Lauks 
gård Friluftsgudstjänst
Göte Niklasson, Göran 
Olsson och Jens Ringqvist, 
dragspel och gitarr
Martina Åkeson Wollbo

MOD-konfirmanderna i Oslo



Fanny Källström, född 
1995, tillhör en ny gene-
ration folkmusiker. Hon är 
utbildad vid Kungliga 
Musikhögskolan i Stock-
holm och studerade 
2024/25 komposition på 
Gotlands Tonsättarskola.

År 2023 tilldelades hon 
Stims pris för årets kom-
positör inom folk- och 
världsmusik.

”Mässan består av Fanny 
Källströms kompositioner, 
arrangemang och texter 
som beskriver livets 
förgänglighet och männ-
iskans varande samt 
förhållningssätt till tiden 
de har på jorden.”

”- Jag önskar att 
människor som
hör mässan kan 
finna tröst och tro, 
framtidstro, i de 
här texterna och 
i musiken.” 
 
                Foto Peter Bothen

Folkmusikmässan
Tiden har sin gång
Text & musik av Fanny Källström 

Sångare ur Bungekören, Gothemkören, 
Slite kyrko- och hembygdskör,
Väskinde damkör och Forsa Voices.

Sångsolist: Emelie Stolpe Marklund. 

Fanny Källström och Marie Sandell, fiol
Josef Karnebäck, kontrabas 
Linn Smitterberg, orgel

Kaisa Celsing, präst

Lördag 2/5 kl 18 i Lärbro kyrka 
Söndag 3/5 kl 11 i Gothem kyrka

Välkomna!

Bröllop, 
dop och 
förnyelse  
av löften  
i sommar 

Boka en egen dag 
och plats, eller kom 
på drop-in i Fårö 
kyrka 1 juli!  
Läs mer på  
hemsidan.

14-16 år och  
nyfiken på livet?  

Speedkonfa 13-18+21 juni 

Läs 
mer & 
anmäl!


